Rendszeroptimalizalas mérnoktanaroknak
2019. tavasz

2. gyakorlat

1. Egy cég haromféle iizemanyagot allit el6 az A és B jeld nyersanyagokbol. Az els6
fajta iizemanyag egy tonnajanak elGallitasdhoz 8 tonna A és 4 tonna B tipust nyers-
anyagra, a masodik fajta lizemanyag egy tonnajahoz 6 tonna A és 2 tonna B tipusi
nyersanyagra, a harmadik fajta egy tonnajahoz pedig 1 tonna A és 3 tonna B tipusi
nyersanyagra van sziikség. Az elGallitott lizemanyagot mind el tudjak adni, az elsé
tipusut tonnanként 600 ezer, a masodikat tonnanként 400 ezer, a harmadikat pedig
tonnénként 100 ezer Ft-os eladési aron. A kovetkezs gyartéasi periddusra az A jeld
nyersanyaghol 48 tonna, a B jelibdl 20 tonna &ll rendelkezésre. A cég vezetGsége
szeretné meghatarozni, hogy mekkora bevételre tudnak maximalisan szert tenni.

2. Igaz-e, hogy az x1 = 0, xo = 4, x3 = 3, r4 = 0 valasztassal az alabbi linearis
programozasi feladat egy optimalis megoldasat adtuk meg?
max dxy + 6xy + x3 + T4
201 + 19+ 223+ 14 < 12
r1+4xy — 23+ 2204 < 13
3r1 — X9 + 223+ 324 < 3
r1 + 2x9 + 43 — 3x4 < 21
201 + 1o+ 23+ d14 <7
3. Igaz-e, hogy az ©1 = 0, 9 = 26, 3 = 0, x4 = 1 valasztassal az aldbbi linearis
programozasi feladat egy optimalis megoldasat adtuk meg?
max 7r; +4xrs + 11xs + 24
3r1 + 29+ 23+ 4y < 30
r1 — 3T + 223 + 3x4 < 13
201 + 19+ 313 — 1oy < 25
2120, 1920, 23>0, 24 >0

4. BEgy elektronikus eszkozoket gyarto vallalat a raktaraban 2400 ellenéllas, 2000 kon-
denzator, 900 transzforméator, 580 hangszord és 2750 tranzisztor talalhato. Az alabbi
tablazat mutatja, hogy az egyes eszkozok gyaratasiahoz hany alkatrészre van sziikség.
Az A eszkoz darabjat 9,1 dollarért tudjék eladni, a B eszkoz darabjat 9 dollarért,
a C eszkozét 18-ért, a D-ét 14-ért, az E-ét pedig 6, 5-ért. Hatarozzuk meg, hogy
mekkora bevételre tudnak maximalisan szert tenni.

ellenallas kondenzator transzforméator hangszord tranzisztor

A eszkoz 3 2 1 1 6
B eszkoz 3 3 1 0 3
C' eszkoz 2 2 0 1 3
D eszkoz 4 3 1 1 4
E eszkoz 4 5} 2 0 §



5. Egy cég az A, B és C varosokban gyartja a termékét. Az A véarosban 6 darabot,
a B varosban 10 darabot, a C varosban pedig 4 darabot gyartanak le naponta. A
termékeket teherautokkal szallitjadk a D, E., ' és G aruhézakba. A D aruhéz 6
terméket rendelt, a E 5-6t, a F' 4-et, a G pedig 5-6t. Az alabbi tablazat mutatja
az egyes varosok és aruhéazak kozotti tavolsagokat km-ben kifejezve. Melyik gyar-
bol hany terméket szallitsanak az egyes druhézakba, ha a cég a szallitasi koltségeit
szeretné minimalizalni?

D | E| F |G
60 | 62| 112 | 220
33 | 68 101|184
160 | 59 | 57 | 118
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6. Négy aruhazba (A, B, C' és D) harom raktarbol (E, F', G) szallitanak termékeket.
Az egyes aruhazak igénye rendre 300, 200, 400 és 500 darab termék, a raktérak-
ban pedig rendre 400, 300, 450 darab termék &ll rendelkezésre. Az alabbi tablazat
mutatja az aruhazak és a raktarak kozotti tavolsdgokat km-ben kifejezve, azonban tt-
karbantartasi munkalatok miatt az AE és BF tutszakaszok le vannak zarva. Hogyan
osszék szét a termékeket, ha a cél a szallitasi koltségek minimalizalasa?
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7. Az Ry, Ry, R3, R4 raktarakbol az F,, Fs, FEs, Ey, Es elosztohelyekre szallitanak
termékeket. A raktarkészlet az egyes raktarakban rendre 300, 300, 200, 400 darab
termék, az egyes aruhézak igénye pedig rendre 200, 400, 100, 300, 200 darab ter-
mék. Az alabbi tadblazat mutatja az aruhazak és a raktarak kozotti tavolsagokat
km-ben kifejezve. Hogyan osszak szét a termékeket, ha a cél a szallitasi koltségek
minimalizalasa?

E, | By | B3| Ey | Bs
R, 1012110 [ 11|13
Ry| 9 11010 9 | 12
Ry| 7181878
Ry 1311|1012 11

Az Ry és Ry raktar, valamint az Ey és Fs elosztohely az A korzetben, a tobbi raktar
és elosztohely pedig a B korzetben talalhato. Hogyan osszak szét a termékeket akkor,
ha csak a korzeteken beliil lehetséges szallitani?



